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No dia 17 de julho de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 28/2023 –
Sessão Ordinária do dia 03/07/2023.  Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção do
Vereador Enio Grolli. Ata nº 29/2023 – Sessão Ordinária do dia 10/07/2023. Discussão e Votação
na próxima Sessão.  Informes da Presidência: Of. nº 673/2023/SMA – Resposta ao Pedido de
Informações nº 12/2023. Of. nº 686/2023/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 11/2023.
Of. nº 706/2023/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 62/2023. Of. nº 708/2023/SMA
– Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 44/2023 – Vereadora Lucilene Marchi – Centro
de  Atenção  Psicossocial  –  CAPS.  Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  Tribuna:
VEREADOR ENIO GROLLI:  Cita  a  Audiência  Pública  que foi  realizada na  comunidade de
Arcoverde, no dia 14 de julho, para tratar sobre a instalação das antenas de telefonia móvel em
Arcoverde. Salienta que haviam mais de 60 pessoas da comunidade, presentes nessa Audiência, que
por unanimidade, concordaram com a instalação dessa torre. Menciona a presença do Assessor do
Deputado Eduardo Loureiro, nessa Audiência, agradecendo o Deputado pelo empenho na busca pela
contemplação dessa torre, através da realização de diversas reuniões a nível estadual e nacional,
com a Claro e a Anatel. Afirma assim que a torre terá 45 metros de altura e será instalada próxima
ao clube Auriverde, num terreno baldio, que foi alugado pela empresa de telefonia responsável.
Conforme informado pela Claro, dentro de três a quatro meses, essa torre será instalada.  Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona que essa Audiência Pública realizada, é mais uma
exigência, nos transmites necessários para a instalação da torre de telefonia móvel. Ressalta que o
grande público presente nessa audiência,  são frutos do trabalho do vereador,  na busca por essa
antena para Arcoverde. Além disso, salienta que a contemplação dessa torre na comunidade, é uma
conquista  do vereador  Enio,  bem como também, de  toda a  comunidade de  Arcoverde.  Aparte
vereador Felipe Xavier: Informa que estava presente no evento, que ocorreu no último sábado, dia
15, na comunidade do Cinco Alto, aonde assim como em outras diversas comunidades do interior do
município, não havia sinal de celular. Sendo assim enaltece a contemplação dessa torre de telefone
em Arcoverde, bem como o grande público presente na Audiência Pública que ocorreu na última
sexta-feira, dia 14. Esse público, reflete a importância da instalação dessa torre, pois hoje não há
como gerenciar  qualquer  negócio,  sem ter  acesso  a  telefonia  ou  a  internet.  Aparte  vereadora
Lucilene Marchi: Parabeniza o trabalho do vereador, que vem buscando essa demanda há muitos
anos e ressalta a importância da instalação dessa torre, pelo fato de que hoje, não há como viver sem
celular.  VEREADOR  ENIO  GROLLI: Informa  que  os  cabos  de  fibra  óptica  já  estão  em
Arcoverde, e assim que antena for colocada, os cabos serão instalados. Além disso informa também,
que amanhã irá a Porto Alegre, para tratar com a Diretora da TIM, sobre a instalação das torres de
telefonia móvel no Cinco da Boa Vista e em São Sebastião de Castro. Diz que há alguns empecilhos
a serem tratados quanto a instalação da antena na comunidade de São Sebastião de Castro, pois há
algumas  Áreas  de  Preservação  Permanente  (APPs)  aonde  a  torre  seria  instalada.  Além  disso,
comenta que quanto a torre de telefonia na comunidade de Santa Luiza,  já  tem agendado uma
reunião  na  Claro,  da  qual  participará  também  o  vereador  Jair.  VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Menciona a Indicação n° 44, pois considera a demanda de extrema importância, pois há
cidades vizinhas que já foram contempladas com esse Centro de Atenção Psicossocial  (CAPS).
Bento Gonçalves possui três CAPS, Caxias do Sul possui quatro e Farroupilha possui dois. Com
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isso explana que esse CAPS, é um serviço de saúde de caráter aberto e comunitário, para atender
pessoas  em  sofrimento  psíquico  ou  transtorno  mental,  incluindo  as  pessoas  com  necessidades
recorrentes do uso de álcool, crack e outras substâncias que se encontram em situação de crise ou
em processo de reabilitação.  Salienta assim que nesse local  haveria a atuação de equipes multi
profissionais, que pregam diferentes intervenções de estratégia e acolhimento, como: fisioterapia,
seguimento  clínico  em  Psiquiatria,  terapia  ocupacional,  reabilitação  neuropsicológica,  oficinas
terapêuticas, medicina assistida, atendimentos familiares e domiciliares, dentre outros serviços. Dito
isso, cita que o CEMAPS já faz esse trabalho no município com excelência, mas que precisam de
mais atendimentos, pois outro jovem se suicidou no município, e isso demonstra o grande número
de pessoas que passam por esses problemas em Carlos Barbosa, bem como em todo o país. Segundo
dados da Organização Mundial  da Saúde, no primeiro ano da pandemia no Brasil,  os casos de
ansiedade e depressão aumentaram cerca de 25% e que cerca de 10% da população mundial, sofre
com transtornos mentais, que correspondem a 720 milhões de pessoas. O Brasil lidera esse ranking
de depressão e ansiedade na América Latina, atingindo quase 19 milhões de pessoas. Com isso cita
que o Governo Federal, neste ano, liberou uma verba de R$ 200.000.000,00 para investimentos na
saúde mental. Salienta assim que essa verba será utilizada para financiar os CAPS e Serviços de
Residências Terapêuticas.  Diz que a Ministra  da Saúde anunciou,  que irá  retomar a habilitação
dessas iniciativas e pretende zerar as filas nos municípios, com recursos para a saúde mental. Neste
ano há a previsão do Ministério liberar um total de R$ 414.000.000,00, para fortalecer as políticas
de  assistência  a  saúde  mental.  Sendo  assim,  afirma  que  o  Governo  Federal  está  fazendo  uma
chamada aberta pra todos os municípios que quiserem abrir um estabelecimento para o atendimento
do CAPS. Entende assim, que não tem porquê Carlos Barbosa não fazer essa solicitação. Espera que
o município avalie  com carinho a  sua indicação,  e  que procure o Ministério  da Saúde,  para  a
contemplação de um CAPS em Carlos Barbosa.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que a
solicitação do CAPS I, já foi feita, e só falta a liberação do Governo. Sendo assim, acreditam que
em pouco tempo, vai começar a funcionar esse CAPS no município. Além disso afirma que vão
buscar zerar a fila de espera para os atendimentos de saúde mental, mas entende que isso será difícil,
pelo fato da procura sempre ser maior do que podem oferecer de atendimentos.  VEREADORA
LUCILENE MARCHI: Enaltece a boa notícia trazida pelo vereador Cleber, de que a solicitação
para esse centro já foi realizada.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Salienta que vinha
fazendo nas últimas semanas, algumas reclamações quanto aos atendimentos na saúde mental no
município,  pelo  fato  de  que  vinha  recebendo  reclamações  da  população.  Com isso,  ressalta  a
importância de melhorar esses atendimentos, por conta dos altos números de suicídios consumados
e tentativas em Carlos Barbosa. Parabeniza a vereadora, pois entende que o CAPS seria sim, um
programa que ajudaria muito esses atendimentos, aonde a demanda é muito grande. VEREADORA
LUCILENE MARCHI: Afirma que o CEMAPS não tem mais como comportar a equipe que tem
hoje  e  a  alta  demanda  de  atendimentos  na  saúde  mental.  Aparte  vereador  Maximino  F.
Malabarba: Parabeniza a vereadora, por estar sempre preocupada com a saúde de Carlos Barbosa.
Além disso, cita que ouviam bastante reclamações quanto as visitas à pacientes no Hospital São
Roque, dizendo que anteriormente era somente de uma hora no meio-dia e uma hora na parte da
noite, e apenas uma pessoa por dia, podia realizar a visitar ao paciente. Porém, informa que a partir
desta semana, passa a ser permitido a visita de duas pessoas de meio-dia e duas pessoas à noite. E
para  realizar  a  troca  dos  cuidadores,  serão  duas  horas  de  meio-dia,  e  uma  hora  à  noite.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Por fim, menciona que a depressão e a ansiedade não são
brincadeira, e que precisam sempre melhorar os atendimentos, para que o número de pessoas com
esses  problemas,  possa  diminuir.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:
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Relembra que em agosto de 2021, apresentou na Câmara, um Projeto de Lei para que se vedasse a
nomeação  para  cargos  em  comissão  e  funções  gratificadas,  para  as  pessoas  que  tivessem
condenação pela Lei Maria da Penha. Cita que a justificativa que tinha com esse projeto, era de que
infelizmente, a violência contra a mulher perdura nos diferentes grupos da sociedade como um
flagelo generalizado, que põe em perigo as vidas e viola os direitos da mulher. Salienta que apesar
de terem tido diversos avanços nessa questão, ainda assim, o Brasil é o 5° país que mais mata
mulheres  em  razão  do  gênero.  Esses  números  escancaram  uma  realidade  muito  triste  e  que
sinalizam uma necessidade e uma urgência em se ampliar as medidas de combate na violência
contra a mulher. Afirma então que ficou muito feliz que o município acatou essa sugestão de sua
autoria, e sancionou a Lei Municipal n° 4.005, em nove de agosto de 2022. Com isso louva a atitude
do Prefeito Everson Kirch e informa que essa lei não será só para a atual administração, mas sim,
para as próximas que virão. Acredita que isso moraliza o serviço público. Mas que apesar disso,
comenta que ainda há questionamentos e recursos sendo protocolados junto ao Supremo Tribunal
Federal, que questionam a validade ou a legalidade destas leis que estão sendo sancionadas em
outros municípios. Com isso, menciona a decisão do STF ao julgar alguns recursos extraordinários
interpostos pela Câmara Municipal de Valinhos e pelo Ministério Público do Estado de São Paulo.
Com relação a discussão acerca da legitimidade de uma situação que envolvia uma contratação, o
Ministro Edson Fachin diz entre outros na sua decisão que “A jurisprudência da Corte é pacífica
quanto à iniciativa privativa do Chefe do Poder Executivo de dispor acerca de legislação e que ao
vedar a nomeação de agentes públicos, no âmbito da Administração Direta e Indireta do município,
condenados nos termos da Lei Federal n° 11.340/2006, essa norma impugnada impôs regra geral de
moralidade administrativa, visando dar concretude ao princípios elencados no caput do art. 37 da
Constituição Federal, cuja aplicação independem de lei em sentido estrito e não se submetem a uma
interpretação restritiva”. Salienta que essa decisão irá certamente servir como jurisprudência para
outros casos que venham eventualmente a serem depostos junto ao STF. Aparte vereador Valmor
da Rocha: Afirma que fica feliz em saber que essa sugestão foi sancionada pelo Prefeito Kirch, pois
relembra que também tinha criado ainda na outra legislatura, um Projeto, que criava a Lei da Ficha
Limpa,  que  previa  que  para  alguma pessoa  poder  trabalhar  para  o  Município,  não  poderia  ter
condenação ou estar respondendo qualquer processo. Dito isso, salienta que esse referido projeto foi
sancionado pelo outro Prefeito do Município. Dessa forma, há duas leis no município, que tratam
dessas questões na contratação de servidores.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Parabeniza a
indicação da vereadora e enaltece que o Prefeito Kirch tenha aceitado a mesma. Pois entende que a
indicação vem para moralizar o serviço público e que com certeza irá inibir pelo menos um pouco,
dos  casos  de  homens  que  aproveitam  de  sua  força  física  para  agredir  suas  companheiras.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Menciona a discussão com relação ao
encerramento  do  Programa  de  Escolas  Cívico-militares.  Considera  essa,  mais  uma  medida
desastrosa  tomada  pelo  Presidente  Lula,  uma  vez  que  estas  escolas  cívico-militares  primam
especialmente pela questão da disciplina, um dos principais problemas da educação atual. Comenta
que apesar  desta  decisão do governo,  19 governadores  de estados até  agora,  disseram que vão
manter o Programa, inclusive no Rio Grande do Sul, o que considera louvável, pois demostra que o
Programa está atingindo os objetivos. Contudo salienta que lhe causou uma grande repulsa, a forma
grosseria e a falta de respeito da manifestação do ex-deputado Jean Wyllys do PT, quando ao se
manifestar sobre a manutenção dessas escolas no estado, disse que “esperava esta manutenção por
parte de governadores héteros de direita e extrema-direita”, mas em relação ao governador do Rio
Grande do Sul ele se manifesta dizendo que “gays com homofobia internalizada, tem fetiches em
relação ao autoritarismo”. Considera essa afirmação grosseira e desrespeitosa, vindo de alguém que
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se diz defensor da causa LGBT e que levanta a bandeira em defesa do respeito e pelo fim do
preconceito e homofobia. Diz que essa afirmação foi tão impactante, que o governador Eduardo
Leite em suas redes sociais, respondeu e chamou a manifestação do ex-deputado de “deprimente e
cheia de preconceitos” e ainda lamentou a “ignorância”  do ex-deputado. Relembra que na sua
última explanação pessoal, comentou sobre uma demanda da Escola Dom Vital de Torino, porque
está foi contemplada, após enviar um projeto para uma instituição bancária com um valor de R$
12.000,00, para serem usados na reforma dos dois banheiros, que são os únicos banheiros que a
escola tem e que são usados tanto pelos alunos, quanto pelos professores. Diz ainda que a escola
necessitava  da  instalação  de  fossa  e  filtro,  pois  como  é  uma  edificação  antiga,  não  se  tem
conhecimento de onde estariam instaladas as fossas. Dessa forma, a Prefeitura se disponibilizou a
comprar e instalar essas fossas, objeto do Projeto de Lei nº 21/2023 que tramitou na casa, no qual
foi firmado um convênio com o Estado, para ceder uma sala de aula da Escola Dom Vital para o
Município, a fim de atender alunos da educação infantil. Em contrapartida então, o município por
meio do Projeto de Lei nº 92, solicita a autorização para doar um conjunto de fossa-filtro para a
Escola Dom Vital.  Com isso solicita  que esse Projeto seja incluído na ordem do dia,  para que
possam votá-lo.  Aparte  vereador Felipe  Xavier:  Menciona  o  fechamento  das  escolas  cívico-
militares, comentado que percebe, infelizmente, que os movimentos do atual governo do país, são
somente ideológicos, pois no caso dessas escolas, não deu nem tempo para avaliar se os resultados
são bons ou ruins. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Parabeniza a vereadora pelo Projeto
de Lei. Diz que o que mais ouve nas empresas, é sobre a falta de pessoas comprometidas, sendo
preciso fazer algo para que as pessoas voltem a demonstrar responsabilidade. Entende que o colégio
militar seria uma saída para isso.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:  Por
fim, cita que essas escolas cívico-militares, possuem uma preocupação especialmente com a questão
da disciplina. Que é uma das discussões que sempre são levantadas, quando se fala na questão dos
problemas atuais da educação do país.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona relato de
munícipe sobre o modelo em que são feitos os protocolos na Prefeitura.  Diz que os munícipes
recebem um número para acompanhamento via remoto do protocolo, através do celular, porém na
maioria absoluta das vezes, quando aparece algum encaminhamento do protocolo, onde constam
anexos sobre o parecer do protocolo ou sobre a resposta ao protocolo, o contribuinte não tem acesso
a esses anexos. Sendo assim, diz que essa ferramenta precisa ser aprimorada. Cita o Ofício n° 706,
no qual traz uma mensagem retificativa ao Projeto de Lei n° 62, que reformula o Plano Diretor.
Comenta que essa mensagem tem o mesmo teor do Projeto de Lei n° 51 que restringe a altura de
edificações em partes  dos bairros  Bela  Vista  e  Aurora.  Salienta  que essa mensagem não altera
absolutamente nada do que foi aprovado através do Projeto de Lei n° 51. Com isso cita que há
movimentos notórios, de pessoas que não sabiam, e que foram atingidas com essa mudanças nos
bairros citados no projeto, e que procuraram o Poder Executivo para questionar essas alterações.
Sendo assim, as mudanças que estão sendo pleiteados poderiam já ter sido incluídas no texto dessa
mensagem retificativa, com uma melhor identificação se essas alterações são para o início sul ou
norte da rua Ildo Meneghetti. Explana sobre a reforma do prédio da antiga Câmara de Vereadores,
na qual seria desembolsado de R$ 6.000.000,00 a R$ 7.000.000,00 através da Lei Rouanet. Não
admite que será gasto aproximadamente R$ 25.000,00 ao metro quadrado, para a realização dessa
reforma. Diz que há a necessidade de tornar esse prédio, um outro centro cultural, pois é preciso ser
algo  vinculado  a  cultura  para  a  Lei  Rouanet  autorizar.  Sendo  assim,  cita  que  já  possuem  no
município o Centro Cultural Mãe de Deus, onde foi investido R$ 11.500.000,00 através da Lei
Rouanet; a Estação Férrea, que deve contar com um Centro Cultural, onde que foi investido R$
5.000.000,00. Sendo assim, haveriam três centros culturais no município, em uma distância de 100
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metros um do outro. Afirma que é preciso fazer um raciocínio se isso é prudente. Salienta a matéria
publicitária da Prefeitura que consta no Jornal Contexto e que trata sobre uma série de melhorias
que foram feitas  na  área  da  educação.  Menciona um número que lhe  chamou a  atenção nessa
matéria,  onde consta  que no ano de  2021,  o  município  possuía  2.287 alunos  matriculados  nas
escolas municipais e neste ano há 2.858 alunos matriculados. Ressalta assim que são 571 alunos a
mais, e questiona se por exemplo, esses 571 alunos cabem nas quatro novas salas que foram feitas
na Escola Prefeito José Chies. Diz que haviam também vagas em prédios construídos anteriormente,
mas se continuar nessa crescente de alunos, questiona se daqui a dois anos haverá salas e escolas
para comportar esses alunos. Assim frisa que é importante sim, as obras de asfaltamento, mas que é
preciso fazer uma reflexão sobre a necessidade de construir uma nova escola,  de turno integral
preferencialmente, no município.  Aparte vereador Enio Grolli: Cita que esse aumento de 571
alunos no município, influenciam positivamente na arrecadação do FUNDEB, onde foi citado no
relatório  das  metas  orçamentárias  do 1°  quadrimestre  de  2023,  que o  município  está  perdendo
valores no FUNDEB, por falta de alunos na rede municipal de ensino. Além disso, menciona que há
muito tempo vem pleiteando pela implementação do turno integral na Escola Cardeal Arcoverde,
inclusive uma reunião está agendada com o CPM dessa instituição de ensino para tratar do assunto.
Aparte vereador Felipe Xavier: Relembra que a Escola Cardeal Arcoverde foi municipalizada em
2021,  e  os 200 alunos matriculados na escola,  estão incluídos nesses 571 novos alunos que se
matricularam em escolas do município a partir de 2021. Mas mesmo assim, sobram 371 alunos
dessa conta, por isso entende que dá para construir uma escola nova. Comenta a reforma da antiga
Câmara de Vereadores, agradecendo o projeto que foi doado Porém, considera necessário pensar
bem sobre a situação desse prédio, pois entende que o mesmo não possui uma representação como
tem a Estação Férrea, por exemplo. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta sobre a reforma
da antiga Câmara de Vereadores, dizendo que considera sim o valor significativo, mas como cidadã,
moradora e natural de Carlos Barbosa, entende que o município perdeu muito da sua história. Cita
que há muito valor  histórico no referido prédio,  apesar  de estar  numa situação ruim, caso seja
desmanchado, um pedaço da história da cidade será perdido. Aparte vereadora Lucilene Marchi:
Ressalta a importância do município construir mais uma escola, salientando que na sua visão o
Prefeito que investir em educação, terá exito. Além disso, afirma que Carlos Barbosa precisa mudar
um pouquinho a sua visão sobre as escolas de turno integral, pois não é aula das oito horas da
manhã até às dezessete horas, no contra turno deve ter aulas de dança, teatro, etc. Aparte vereador
Valmor da Rocha: Relembra que sua bancada trouxe um pedido para que fosse implementado uma
escola de turno integral no Cinco Baixo, pela proximidade das comunidades de Cinco Baixo, Cinco
Alto, São Rafael, Santo Antônio e São Sebastião de Castro. Além disso, concorda que precisam
brigar  bastante,  para  que  investimentos  sejam feitos  em educação,  saúde  e  segurança.  Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Considera o valor de R$ 7.000.000,00 da reforma da antiga
Câmara de Vereadores, exorbitante apesar de ser através da Lei Rouanet. Além disso, cita que é
contra  a  demolição de  prédios,  mas nada impede que ali  fosse  feita  uma reforma para  que se
abrigasse uma secretária municipal no local. Comenta que com relação as escolas de turno integral,
ouviu  uma  fala  no  encontro  que  participou  em Bento  Gonçalves,  no  qual  um especialista  em
educação, afirmou que “as escolas de turno integral, precisam ser escolas de educação integral”,
onde se preenchem o tempo com atividades educacionais de qualidade. VEREADOR LUCIANO
BARONI: Por fim frisa a importância do debate sobre o que fazer no antigo prédio da Câmara de
Vereadores.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Cita que quanto ao prédio da antiga Câmara de
Vereadores, concorda com a vereadora Ariane de que Carlos Barbosa perdeu muito da sua história, e
enaltece assim, o evento que foi realizado no Cinco Alto, que resgatou a história do povo italiano no
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município. Além disso, critica os antigos governos do município, que deixaram muito a desejar na
questão cultural, e assim, elogia a PROARTE, que dobrou as suas ações nos últimos anos. Salienta
que é preciso,  que o município preserve os poucos prédios antigos que ainda restam. Elogia o
Governador do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, por ter mantido as escolas cívico-militares no
estado, contrariando a decisão do atual Presidente Lula. Comenta as reformas nos banheiros da
Escola Dom Vital, no qual pretendem se possível, ajudar com máquinas ou outros materiais, como
forma de auxiliar o colégio. Agradece os mais de 100 idosos que participaram do Baile do Gaúcho e
convida a todos os idosos, para que possam participar na próxima sexta-feira, dia 21, da 1ª Festa do
Colono e do Motorista, que irá ocorrer no Centro de Convivência do Idoso. Cita as obras que foram
licitadas  no  município,  como:  a  licitação  para  a  pavimentação  da  rua  Humberto  Accorsi,  que
receberá 300 metros de asfalto, no valor de R$ 480.000,00; a licitação para a contratação de uma
empresa ou mais, para a execução de projetos de maior complexidade e a licitação para a reforma
do Centro de Convivência dos Idosos. Além disso, informa que será dado a ordem de início nas
obras  de  asfaltamento  da  Linha  Sobra.  Menciona  o  Pedido  de  Informações  n°  11,  que  realiza
questionamentos sobre o IPRAM. Ressalta que considerou o pedido incompleto, pelo fato de que o
mesmo só solicita dados dos anos em que o PP e o MDB estiveram governando o município. Com
isso afirma que irá entregar em nome da bancada, um novo pedido de informações, para que se faça
o complemento da resposta ao Pedido de Informações n° 11, citando que querem saber com esse
novo pedido, a quantidade de beneficiários inativos e pensionistas, que existiam nos finais dos anos
de  1996,  2004,  2012  e  2016.  Também pretendem receber  a  informação  do  saldo  das  reservas
financeiras  aplicadas  no  Mercado  Financeiro,  bem  como  as  reservas  autoriais  existentes  no
encerramento  dos  anos  citados  acima e  por  fim,  a  evolução das  alíquotas  de  contribuição  dos
servidores,  ativos,  aposentados  e  pensionistas,  patronal  normal  e  patronal  suplementar,  como
também o deficit atuarial nos períodos de 1993 a 1996, de 2001 a 2004 e de 2009 a 2016. Entende
que assim, poderão ver, aonde realmente ocorrerão os desequilíbrios do IPRAM que possuem hoje.
Agradece  a  equipe  das  roçadas,  pelo  serviço  de  qualidade  que  vem  sendo  realizado.  Solicita
urgência na manutenção de estradas do município, em especial nas estradas do interior, onde devido
as  fortes  chuvas  das  últimas  semanas  foram prejudicadas.  Aparte  vereador Luciano  Baroni:
Discorda do vereador, quando o mesmo fala que a cultura deixou a desejar nos últimos governos do
município, pois afirma ter certeza que a área da cultura de Carlos Barbosa, assim como as outras
áreas, fizeram com que o município fosse diversas vezes premiado em nível estadual e federal.
Concorda plenamente com o que o vereador diz sobre a preservação do patrimônio público, mas
esclarece que com relação a reforma da antiga Câmara de Vereadores, está se pagando com dinheiro
público federal, R$ 25.000,00 por metro quadrado. Além disso, esclarece que só a fachada do prédio
será preservada, pois dentro, não há nada para ser preservado. Cita que a contratação de uma ou
mais empresas por parte do município, para a realização de projetos de maior complexidade, lhe
causou uma dúvida. Assim, questiona o vereador sobre o que fazem os engenheiros no setor de
projetos da Prefeitura. VEREADOR CLEBER COHSUL: Afirma que o que vai ficar na reforma
da  antiga  Câmara  de  Vereadores,  é  o  valor  sentimental  do  que  aconteceu  nesse  local.  Aparte
vereadora Ariane Baldasso: Menciona lugares históricos no mundo, que estão praticamente em
ruínas e que são visitados por pessoas do mundo todo. Com isso, ressalta que precisam pensar sobre
a questão do que querem guardar de lembrança da nossa cidade, pois esse prédio da antiga Câmara
de Vereadores,já foi uma cadeia, foi a primeira Prefeitura de Carlos Barbosa e foi por um tempo foi
o Fórum da cidade. Além disso, afirma que não discorda da vereadora Regiane, quando diz que esse
prédio poderia abrigar uma Secretaria, mas entende que precisa ser uma Secretaria que mantenha a
história  desse  local.  Aparte  vereadora  Lucilene  Marchi: Parabeniza  todos  os  envolvidos  no
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evento que foi realizado no Cinco Alto, bem como o governo do município, que vem realizando
ações sobre a cultura italiana. Pois relembra que em 28 de janeiro de 2021, realizou uma indicação,
que  instituía  o  talian,  como  patrimônio  cultural  de  Carlos  Barbosa.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL: Por fim comunica que trará a resposta do questionamento do vereador Baroni sobre os
engenheiros da Prefeitura, mas já adianta que os mesmos realizam diversos serviços. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Menciona a Legislação Ambiental, criticando que a mesma por vezes, devido a
burocracia que gera, acaba travando o desenvolvimento dos municípios. Isso impede que as pessoas
tenham uma vida melhor. Diz que em Carlos Barbosa e em toda a região da Serra, há produtores
rurais, que não podem usar toda a sua área adquirida, pois a Legislação Ambiental não permite. Dito
isso, comenta que de terça para quarta-feira, na última semana, choveu bastante no município, o que
acabou ocasionado problemas no córrego da rua Pedro Guerra no bairro Ponte Seca. Salienta assim
que esse problema já poderia ter sido resolvido há muito tempo se o Poder Público não impedisse.
Ressalta ainda, que esse problema se agravou, alagando a rua próxima a esse córrego. Sendo assim,
afirma que é preciso canalizar esse córrego, pois poderia evitar que a referida rua voltasse a ficar
alagada em dias de fortes chuvas, atingindo as casas próximas.  Aparte vereador Maximino F.
Malabarba: Informa que foi chamado pelos moradores desse local, para ir averiguar essa situação,
e por não estar na cidade solicitou que a equipe do Secretário Jurandir fosse até o local. Diz que o
Secretário esteve no local e informou que apesar do grande volume de água, não está invadindo as
residências próximas ao local. Relembra assim que em 2016, haviam conseguido uma liberação para
que fosse realizada a limpeza desse córrego, mas que infelizmente após ter saído da Prefeitura,
acabou que essa limpeza não foi feita. Afirma que é preciso resolver a situação desse local. Aparte
vereador Cleber Cohsul: Menciona que também estão com problemas em São José, onde há a
necessidade de colocar um bueiro maior no local, no qual é preciso ser feito um desaguador, pois é
na beira de um açude. Comenta que quanto a esse córrego na rua Pedro Guerra, não adianta limpar o
banhado, se na saída do mesmo há uma rocha que é mais alta que a descida da água, e assim há uma
necessidade de uma autorização até do exército para poder detonar a rocha. VEREADOR FELIPE
XAVIER: Afirma que entende todas essas questões de ter que detonar essa rocha e de precisar
liberações para isso, mas diz que é preciso ser feito, pois o povo que mora próximo a esse local,
pede pela solução desse problema, pois o desassoreamento desse local é possível. Ordem do Dia:
Projeto de Lei nº 80/2023 – Inclui §4º, no art. 230, da Lei Municipal nº 682, de 05 de junho de
1990.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 81/2023 – Autoriza o Poder Executivo a
receber em doação área de terra para regularização documental de estrada municipal. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 82/2023 – Altera o inc. IV do art. 12, da Lei Municipal nº 2.755,
de 29 de março de 2012, para adequar os percentuais das alíquotas de incidência e a vigência da
contribuição previdenciária e suplementar da Administração Pública Municipal Direta e Indireta do
Município de Carlos Barbosa ao IPRAM. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 84/2023 –
Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060,
de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude. Aprovado por
unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  85/2023  – Autoriza  abertura  de  Crédito  Especial  na  Lei
Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da
Secretaria da Saúde. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 86/2023 – Autoriza abertura de
Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de
2022, em favor da Secretaria da Educação. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 91/2023
– Autoriza abertura de Crédito Especial  na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal  nº
4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da Educação. Baixa para as Comissões
de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de
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Lei nº 92/2023 – Acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 4.094, de 21 de março de 2023.
Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação da Vereadora Regiane Cavalli Casagrande
aprovada por unanimidade. Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 93/2023
– Amplia  o  perímetro  urbano  de  Carlos  Barbosa  na  localidade  de  Santa  Clara  e  dá  outras
providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Projeto
de Lei nº 94/2023 – Autoriza o Poder Executivo a doar imóveis urbanos de sua propriedade para a
construção de apartamentos do Programa Minha Casa, Minha Vida Faixa 2, do Governo Federal.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário, Obras e
Serviços Públicos e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.  Emenda nº 05/2023 – Emenda
supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 87/2023.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Emenda nº 06/2023 – Emenda supressiva nº 01 ao Projeto
de Lei nº 62/2023.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos.
Emenda  nº  07/2023  – Emenda  aditiva  nº  01  ao  Projeto  de  Lei  nº  62/2023.  Baixa  para  as
Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Resolução nº 04/2023 –
Concede a Medalha “25 de Setembro” – Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de
Resolução nº  05/2023 –  Concede a  Medalha  “25 de  Setembro”  –  Baixa para a  Comissão de
Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 89/2023 – Autoriza o Município a firmar Termo de Cessão de
Uso de veículo automotor com o Estado do Rio Grande do Sul, com interveniência da Delegacia de
Polícia  Civil  de  Carlos  Barbosa.  Proposição  incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do
Vereador Luciano Baroni aprovada por unanimidade. Projeto de Lei aprovado por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereadora Ariane Baldasso: Agradece e parabeniza a Escola Prefeito José
Chies, onde esteve na última sexta-feira, sendo avaliadora na Amostra Científica, inclusive, ressalta
que os trabalhos estavam excelentes. Agradece e parabeniza também, o resgate da Cultura Italiana,
feita pela Associação Recanto Bergamasco. Cita assim que a comunidade do Cinco Alto deu um
show em recepção e em organização durante a visita do Cônsul  da Itália, parabenizando assim
todos  que  se  apresentaram  nesse  evento,  onde  sentiu  orgulho  de  poder  estar  representando  a
comunidade.  Parabeniza  também  os  Bombeiros  Voluntários,  pelos   eventos  realizados  em
homenagem a passagem do Dia dos Bombeiros Voluntários, que ocorreu no dia 13 de julho, bem
como pela entrega de mais uma ambulância a Corporação.  Vereador Adair Zilio: Parabeniza os
organizadores do Torneio de Bocha Festiqueijo, que no último final de semana  realizou um torneio
feminino, que teve oito equipes participantes com as seguintes colocações: primeiro lugar para o
Braço  Forte,  segundo  lugar  para  o  Clube  Chácaras  de  Garibaldi  e  terceiro  lugar  para  o  clube
Guaratinguetá e Chácaras B. Menciona o problema nos córregos do bairro Triângulo, sobre o qual
esteve conversando com o Secretário do Meio Ambiente, Itacir, quando foi informado que estão
estudando uma maneira de resolver essa questão, assim como no córrego presente no loteamento da
BGS,  na  estrada  velha  para  Garibaldi.  Cita  que  é  uma pena  o  fechamento  das  escolas  cívico-
militares. Por fim, comenta que a festa no Cinco Alto lhe marcou muito, pela maneira que foi feita e
pela  organização,  pois  foi  um  evento  em  que  se  emocionou.  Vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Menciona a situação do telhado do ginásio do bairro Aparecida, onde nos dias muito
frios, o telhado acaba suando e pingando no piso da quadra, danificando a mesma. Com isso, sugere
a colocação de uma manta ou algo nesse sentido, para que possa evitar essa questão relacionada ao
frio.  Vereador Felipe Xavier: Parabeniza a comunidade do Cinco Alto, bem como a Associação
Recanto Bergamasco e outras pessoas que ajudaram a organizar o evento que puderam prestigiar
durante a visita do Cônsul da Itália. Além disso, cita que teve a oportunidade de almoçar com o
Prefeito de Garibaldi, Sérgio Chesini, que lhe afirmou que pretende antes do final de seu mandato,
pretende chegar a 2.000 leitos de hotel no município, para que as pessoas venham a cidade e fiquem
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na mesma. Dito isso,  afirma que em Carlos Barbosa também é preciso aumentar  o número de
hospedagens.  Por  fim,  menciona  que  estiveram  no  último  domingo,  dia  16,  prestigiando  a
homenagem ao professor Gildo Dalcin na comunidade de Santa Luiza. O Presidente Felipe Xavier
encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária,
a ser realizada na segunda-feira, dia 24 de julho de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.  
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